

Protokół Nr XXX/01

z odbytej w dniu 14 maja 2001 roku

sesji zwyczajnej
Rady Powiatu Opatowskiego

Obrady Rady Powiatu rozpoczęte o godzinie 14¹⁰, a zakończone o godzinie 17⁵⁰, toczyły się pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Powiatu, pani Alicji Różańskiej Cembrowskiej.

Przewodnicząca Rady Powiatu otwierając obrady, powitała przybyłych radnych, zaproszone osoby (Komisarza Jakuba Kosina – Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Wojewódzkiej Policji w Kielcach, Z-cę Komendanta Wojewódzkiego PSP w Kielcach – Andrzeja Siewiora, Delegatów na Sejmik Województwa Świętokrzyskiego, dyrektorów placówek oświatowych i kierowników wydziałów Starostwa Powiatowego) oraz przedstawiciele prasy i radia.

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Okresowa informacja o pracy Zarządu Powiatu.
5. Przyjęcie informacji:
 - a) o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej i zagrożeniach pożarowych powiatu,
 - b) o stanie porządku publicznego na terenie powiatu za 2000 rok,
 - c) o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu.
6. Przedstawienie wizji szkolnictwa ponadgimnazjalnego w powiecie.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) ustanowienia prawa trwałego zarządu dla nieruchomości stanowiących własność Powiatu położonych w Czachowie, Jałowesach, Niemienicach i Sobowie,
 - b) likwidacji Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego w Dębnie,
 - c) zmian regulaminu określającego wysokość oraz szczegóły przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,
 - d) zatwierdzenia arkusza organizacyjnego na rok szkolny 2001/2002 Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Ożarowie,
 - e) zatwierdzenia arkusza organizacyjnego na rok szkolny 2001/2002 Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Opatowie,
 - f) zmian w planie dochodów i wydatków Budżetu Powiatu na 2001 rok.
8. Zapytania radnych i wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

Ad. 1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi do przedstawionego projektu porządku dzisiejszej sesji, który został poszerzony o punkt podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok bieżący.

Głos zabrał pan Kazimierz Kotowski, Starosta Powiatu informując, iż Zarząd Powiatu przygotował i omówił projekty uchwał skierowane pod obrady dzisiejszej sesji, niemniej

jednak istnieją duże rozbieżnościami wśród radnych, nie w kwestii merytorycznej i finansowej przedłożonych projektów, gdyż wszyscy jesteśmy zgodni, ale powstały rozbieżności w podjęciu ostatecznej decyzji. W związku z powyższym pan Starosta zaproponował zdjęcie z porządku obrad punktu 7 b), dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie likwidacji Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego w Dębnie.

Pan Starosta powiedział, iż jego zdaniem, jeśli po takim długim okresie dyskusji, przygotowań i przeprowadzeniu analiz finansowych istnieją nadal rozbieżności w podjęciu konkretnej decyzji, to wszyscy radni zdają sobie sprawę, jakie konsekwencje finansowe pociągnie nie podjęcie ww. uchwały. Zarząd Powiatu na swym posiedzeniu po zapoznaniu się kilkakrotnie z sytuacją finansową placówek oświatowych ustosunkował się do tego problemu opracowując stosowny projekt uchwały.

Przewodnicząca zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem wniosku w sprawie skreślenia z porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie likwidacji SOSW w Dębnie.

W głosowaniu jawnym za było 24 radnych, przy 1 głosie sprzeciwu, w głosowaniu wzięło udział 25 radnych.

Przewodnicząca poinformowała, iż sprawa podjęcia uchwały odnośnie likwidacji SOSW w Dębnie zostaje skreślona z projektu porządku obrad. Następnie zapytała, kto z radnych jest za tym, aby sesja przebiegała zgodnie z przedstawionym porządkiem z wyjątkiem punktu dotyczącego likwidacji SOSW w Dębnie.

W głosowaniu jawnym porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, iż dzisiejsza sesja Rady Powiatu jest prawomocna, jako że bierze w niej udział 25 radnych na ogólną ich liczbę 30.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca zapytała (zgodnie z § 37 pkt. 5 Statutu Powiatu) czy radni mają zastrzeżenia do protokołu z poprzedniej sesji. Jeśli by takie były, to prosi o ich zgłoszenie.

Nikt nie zgłosił żadnych zastrzeżeń. Wobec powyższego protokół został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym protokół z poprzedniej sesji Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie, a obecnych podczas głosowania było 25 radnych.

Ad. 4. Okresowa informacja o pracy Zarządu Powiatu.

Przewodnicząca poprosiła pana Przewodniczącego Zarządu Powiatu o zabranie głosu i przedstawienia sprawozdania z prac zarządu od ostatniej sesji Rady Powiatu.

Pan Starosta poinformował, iż Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu:

- 23 kwietnia 2001 roku podjął uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu na prowadzenie prywatnej praktyki lekarskiej w zasobach lokalowych SPZZOZ w Opatowie oraz ustanowienia na rzecz SPZZOZ w Opatowie prawa nieodpłatnego użytkowania. Omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustanowienia prawa trwałego zarządu dla nieruchomości stanowiących własność powiatu położonych w Czachowie, Jałowesach, Niemienicach i Sobowie. Ponadto podjął decyzję w sprawie organizacji konkursów na stanowiska dyrektorów w placówkach oświatowych, wypracował stanowisko w sprawie reorganizacji sieci placówek oświatowych w powiecie, które w związku z przyjętym porządkiem obrad jest nieaktualny.
- 30 kwietnia 2001 roku omówił projekty uchwał Rady Powiatu w sprawie zmiany zasad wynagradzania nauczycieli, zatwierdzenia arkuszy organizacyjnych poradni psychologiczno pedagogicznych na rok 2001/2002.

W tym okresie odbyły się w dniu:

- 25 kwietnia 2001 roku posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu – oceniono wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2001 roku, zaopiniowano projekty uchwał Zarządu i Rady Powiatu;
- 30 kwietnia 2001 roku posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki, podczas którego omówiono sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2001 roku w dziale placówek oświatowych, przyjęto pozytywną opinię w sprawie likwidacji SOSW w Dębnie;
- 10 maja 2001 r. po raz pierwszy odbyło się spotkanie organizacyjne Wójtów i Burmistrzów z naszego powiatu, podczas którego utworzono Konwent Wójtów i Burmistrzów Powiatu Opatowskiego, ustalając również pewien cykl spotkań (następne na terenie gminy Baćkowice).

Natomiast 27 maja br. odbędzie się V Turniej Rycerski w Ujeździe. Przebieg imprezy jest już ustalony, a program przyjęty – poinformował pan Starosta.

Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych ma zapytanie lub uwagi w odniesieniu do przedstawionego sprawozdania.

W wyniku braku Przewodnicząca poinformowała o przejściu do kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 5 a). Przyjęcie informacji o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej i zagrożeniach pożarowych powiatu.

Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie informacji o stanie ochrony przeciwpożarowej i zagrożeniach pożarowych w powiecie za 2000 rok.

Głos zabrał pan Józef Kędziora, Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Opatowie, który zreferował przedmiotową tematykę. Przedstawił m.in. charakterystykę zagrożeń, organizację PSP w powiecie (strukturę, bazę, wyposażenie oraz jakim sprzętem się posługują), ilość odnotowanych zdarzeń, tematykę Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego (założenia systemu, nadzór operacyjny).

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 3 niniejszego protokołu.

Pan Komendant w swojej wypowiedzi podkreślił, iż najważniejszą sprawą na dziś dla jednostki jest zakup samochodu bojowego. Dzięki pomocy Komendy Wojewódzkiej, która skierowała wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o wsparcie tego przedsięwzięcia środkami finansowymi oraz poparciu panów przez Starostów być może uda się tak ważny cel osiągnąć.

Przewodnicząca podziękowała panu Komendantowi za zreferowanie sprawy i poprosiła o zabranie głosu Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego PSP w Kielcach.

Głos zabrał st. bryg. Andrzej Siewior, który podziękował starostom i radnym za udzielaną pomoc dla Komendy Powiatowej PSP w Opatowie, za wspieranie i zrozumienie zadań, które ta jednostka wykonuje. Przyjęcie powyższej informacji będzie mówiło o poparciu przez Wysoką Radę czynionych działań.

Pani Słowik podziękowała panu Kędziornie za wystąpienie, a w szczególności za służenie pomocą wszystkim samorządom gminnym.

Pan Kaczor, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zauważył, iż na stronie 13 przedstawianej informacji, w zestawieniu tabelarycznym zostały wymienione wszystkie gminy z terenu powiatu, które w ubiegłym roku zostały wyposażone w sprzęt ratowniczy. Jednakże wśród nich dwie gminy nie otrzymały nic – Gmina Baćkowice i Opatów. Zapytał czym jest spowodowany powyższy fakt.

Odpowiedzi udzielił pan Mazurek, radny powiatu, który pełni również funkcję Zastępcy Prezesa Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, informując, iż jednostki z terenu dwóch ww. gmin zostały dopiero w ubiegłym roku włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego. W bieżącym roku jednostki z tych gmin będą miały zakupiony sprzęt na kwotę 90.000 zł.. Pan Mazurek poinformował o bardzo dobrej

10

współpracy pomiędzy OSP funkcjonującymi na terenie powiatu opatowskiego oraz Komendą Powiatowej PSP w Opatowie.

Pan Kędziora dopowiedział do powyższej wypowiedzi, iż środki finansowe, za które zakapowany jest sprzęt specjalistyczny dla OSP funkcjonujących na terenie poszczególnych gmin pochodzą z dotacji, przyznawanej od jednostki wojewódzkiej i nie mogą być przeznaczone na inny cel.

Przewodnicząca w wyniku braku zapytań poinformowała o przejściu do kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 5 b). Przyjęcie informacji o stanie porządku publicznego na terenie powiatu za 2000 rok.

Na posiedzenie przybył radny powiatu i odtąd obrady toczyły się przy obecności 26 radnych.

Przewodnicząca poprosiła Komendanta Komendy Powiatowej Policji o zreferowanie tematyki dotyczącej stanu porządku publicznego na terenie powiatu w roku 2000.

Głos zabrał pan Jan Nowak, Komendant Powiatowej Policji w Opatowie, który przedstawił analizę na powyższy temat zawierającą dane statyczne, odnotowane w roku ubiegłym.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 4 niniejszego protokołu.

Przewodnicząca podziękowała za przedstawienie powyższej informacji i poprosiła Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Wojewódzkiej Policji w Kielcach o zabranie głosu.

Głos zabrał pan Komisarz Jakub Kosin, przeprasząc za nieobecność na posiedzeniu Komendanta Wojewódzkiego Policji, ze względu na pilne obowiązki służbowe. Podziękował za udzielanie dużego wsparcia dla powiatowej policji przez starostów oraz radnych zmierzające do zachowania bezpieczeństwa w powiecie. Nadmienił, iż wykrywalność przestępstw w powiecie wynosi 86%, co klasyfikuje powiat opatowski na 3 miejsce w województwie. Niepokojące są natomiast zjawiska wzrastania ilości kolizji, wypadków, przestępstw młodocianych na terenie powiatu.

Pan Naczelnik poinformował o działających programach w celu zmniejszenia występowania przestępstw. Szczególnie ważny jest program współpracy społecznej, dzięki któremu realizacja działań policji jest większa i skuteczniejsza.

Pan Brudkowski zwrócił się z zapytaniem do Komendanta Powiatowego Policji o poinformowanie, jakiego typu są przestępstwa gospodarcze wymienione w przedstawionej analizie, na jakim tle były one czynione oraz jakie podjęto w celu ich zlikwidowania działania.

Pan Nowak poinformował, iż klasyfikacja przestępstw gospodarczych wynika ze zmiany Kodeksu Cywilnego i dotyczy w szczególności firm – korupcja, przestępstwa podatkowe.

W wyniku braku zapytań Przewodnicząca poinformowała o przejściu do kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 5 c). Przyjęcie informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu.

Przewodnicząca poprosiła o zreferowanie tematyki dotyczącej stanu bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu opatowskiego za rok 2000 Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Nadmieniła, iż pan Jan Krzysztof Bartel Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Kielcach przesłał pismo przeprasząc, iż nie będzie mógł być obecny w posiedzeniu Rady Powiatu ze względu na obowiązki służbowe, które mu w tym przeszkodziły.

Głos zabrała pani Marzena Kwapisz, Powiatowy Inspektor Sanitarny, która przedstawiła informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu opatowskiego w 2000 roku.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 5 niniejszego protokołu.

Pani Słowik powiedziała, iż przedstawiając powyższą informację pani Dyrektor informowała o wydanych decyzjach przez jednostkę, które wstrzymywały w części lub w

całości działalność punktów sprzedaży detalicznej. Zapytała, co ma zrobić właściciel takiego sklepu, kiedy sklep jest jedynym źródłem jego utrzymania. Radna poinformowała, iż przeczytała się w przesłanej informacji o złym stanie szkół na terenie gminy Iwaniska, poprosiła o wyjaśnienie, jakich to dotyczy szkół oraz jaki jest ten zły stan, gdyż, jeśli chodzi o Kujawy to placówka ta ma być zlikwidowana, a w Iwaniskach przeprowadzono kapitalny remont.

Pan Kaczor zapytał, co ma zrobić zwykły obywatel, jeśli padło mu zwierze. Jakiej czynności powinien podjąć, kogo powiadomić.

Pan Mazurek zauważył, iż ciągle powraca temat opatowskiego wysypiska śmieci. Poinformował, iż gmina Opatów ciągle poprawia jego stan. Natomiast, jeśli chodzi stan Opatowskiego Domu Kultury to obecnie prowadzone są gruntowne prace remontowe zarówno wewnątrz jak i na zewnątrz budynku.

Do powyższych wypowiedzi ustosunkowała się pani Kwapisz, informując, iż jeśli zakład pracy zostaje zamknięty decyzją sanepidu to tylko ze względu na fakt, że wymagają tego przepisy prawa. W przypadku spełnienia tych wymogów natychmiast zostaje on otwarty. W odniesieniu do wypowiedzi pana Mazurka pani Dyrektor powiedziała, iż informacja była opracowywana za rok 2000, a tej chwili stan wypiska uległ poprawie.

W nawiązaniu do zapytania pana Kaczora poinformowała, iż z tym zapytaniem należy zwrócić się do weterynarza, który powinien dane zwierze zbadać, a później prawdopodobnie wyda polecenie jego zakopania.

W nawiązaniu do zapytania pani Słowik – zły stan szkół, pani Kwapisz poinformowała, iż w szkole w Iwaniskach z tego, co pamięta to chodzi o zabezpieczenie kaloryferów. Natomiast szczegółowej informacji udzieli dopiero w siedzibie sanepidu po zapoznaniu się z dokumentacją.

Pan Brudkowski dodał do powyższych wyjaśnień pani Dyrektor, iż każdy samorząd gminny otrzymuje protokół pokontrolny oraz wnioski z niego wysunięte. W związku z powyższym powiedział, iż dziwi się zadanemu pytaniu przez radną.

W wyniku braku dalszych zapytań i uwag do przedstawionych informacji dotyczących stanu bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej i zagrożeniach pożarowych, stanu porządku publicznego oraz stanu bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu, Przewodnicząca stwierdziła, iż zostały one przyjęte przez Radę Powiatu.

Ad. 6. Przedstawienie wizji szkolnictwa ponadgimnazjalnego w powiecie.

Przewodnicząca poprosiła Kierownika Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki Starostwa Powiatowego o przedstawienie wizji szkolnictwa ponadgimnazjalnego w powiecie.

Głos zabrał pan Marek Gołasa, który na bazie z opracowanych materiałów przedstawił i omówił projekt powyżej cytowanej wizji. Poinformował, iż z dniem 1 września 2002 roku, po wprowadzeniu zmian w ustawie o oświacie uległy zmianie typy szkół ponadgimnazjalnych oraz profile i specjalności (załącznik nr 6 niniejszego protokołu). Jeśli chodzi o kształcenie w szkołach zawodowych to 35% ogólnego czasu przeznaczony jest na przedmioty ogólne, natomiast pozostała część poświęcona będzie kształceniu w przedmiotach zawodowych. Ministerstwo Edukacji Narodowej określiło specjalności zawodowe, w których młodzież w szkołach będzie kształcona.

Pan Kierownik poinformował, iż aby podjąć konkretne rozważania potrzebne do opracowania wizji szkolnictwa w powiecie ponadgimnazjalnego przeprowadzono ankietę, zbierając potrzebne informacje.

Przy współpracy pracowników poradni psychologiczno pedagogicznych, dyrektorów szkół i pracowników starostwa udało się przeprowadzić ankietę.

Zbiornicze wyniki ankiety, pt. „Szkoła naszych oczekiwań”, wypełniona przez uczniów szkół gimnazjalnych, stanowią załączniki nr 7 i 8 niniejszego protokołu.

Pan Kierownik powiedział, iż z opracowania zbiorczej ankiety wynika między innymi: zmniejszenie liczby uczniów. Przeciętnie z każdym roczkiem odnotowujemy spadek liczby chętnych uczniów do podjęcia na terenie naszego powiatu nauki. Przedstawiany projekt wizji szkolnictwa został opracowany w szerszym gronie, a to, że co jest omawiane stanowi wstępną wersję.

Pan Gołasa powiedział, iż z przeprowadzonych ankiet wynika, że na 153 uczniów, którzy wybrali kształcenie w szkołach zawodowych jedynie 92 określiło specjalności, w których chcieliby podjąć naukę, a niektórzy nawet zaznaczyli więcej niż jedną specjalność. Aż 357 nie wiedziało na dzień wypełniania ankiety, do której szkoły się udadzą. Pan Kierownik powiedział, iż wyniki ankiet dały bardzo wiele do myślenia, ale nie wiadomo na ile są one wiarygodne. Teraz wiedzą, że muszą przygotować kolejną ankietę dla młodzieży, którą zbadają i porównają w poprzednią. Podjęto również starania, aby zachęcić młodzież z terenu naszego powiatu, która chce się kształcić nie w naszych placówkach, gdyż stanowi to prawie 50% młodzieży.

Pan Kierownik przedstawił proponowaną sieć szkół ponadgimnazjalnych ze stanem na dzień 1 września 2002 roku – załącznik nr 9 niniejszego protokołu. Liczba proponowanych profili razem wynosiłaby 26 oddziałów. W tym celu należy powołać, zlikwidować i przekształcić istniejącą strukturę oświatową w powiecie. W związku z powyższym opracowany został harmonogram działań – załącznik nr 10 niniejszego protokołu.

Na podstawie zgłoszonych w ankietach specjalności w szkołach policealnych, zawodowych i liceach, opracowano zestawienie określające wybrany zawód lub kierunek kształcenia z zaznaczeniem liczby oddziałów oraz klasyfikacji zawodów.

Przedmiotowy materiał stanowią załączniki 11, 12 i 13 niniejszego protokołu.

Pan Gołasa poinformował, iż planowano, aby na bazie istniejących warsztatów zawodowych funkcjonujących przy ZSZ utworzyć Centrum Kształcenia Zawodowego, w tym celu podjęto starania w uzyskaniu opinii od kuratorium, która jest pozytywna. Jednakże utworzenie centrum wiąże się z poniesieniem dużych nakładów finansowych na stworzenie odpowiednich stanowisk pracy.

Pan Kierownik powiedział, iż decyzja o utworzeniu konkretnych typów szkół musi zapaść do końca 31 grudnia br., natomiast określenie kierunków powinno nastąpić na dzień 31 marca 2002 roku. Dyrektorzy placówek oświatowych powinni w uzgodnieniu z kuratorium zaproponować określone typy kształcenia. Pan Kierownik poinformował, iż opracowano bilans przekształceń w strukturze placówek oświatowych w naszym powiecie – załącznik nr 14 niniejszego protokołu.

Głos zabrał pan Majcher, Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki, który zapytał czy przeprowadzono ankietę również w placówkach oświatowych poza naszym powiatem. Przeróżające jest to, że połowa uczniów mieszkających na naszym terenie planuje nie podejmować nauki w szkołach średnich powiatu opatowskiego. W celu przeciwdziałania temu zjawisku oraz zachęcenia nie zdecydowanych do konkretnej placówki szkolnej zostały opracowane foldery, dyrektorzy szkół odwiedzają placówki szkół gimnazjalnych próbując zabiegać o ucznia.

Pan Majcher powiedział, iż jego zdaniem powiat powinien ze środków finansowych subwencji oświatowej ufundować stypendia dla młodzieży, zapewnić bezpłatną naukę języków obcych oraz tworzyć szkoły zainteresowań. Jeśli nie zaczniemy zabiegać o ucznia to doprowadzimy do tego, że nam młodzież ucieknie, 400 uczniów to 30 etatów dla pracowników placówek oświatowych.

Pan Staniek powiedział, iż wcześniej ankiet nie przeprowadzono i brak jest danych porównanych. Teraz musimy zdiagnozować uczniów, którzy planują podjąć naukę w szkołach innych powiatów. Główną przyczyną tego zjawiska jest brak stałej liczby nauczycieli języka angielskiego.

Przewodnicząca powiedziała, iż słuchając powyższych wypowiedzi wydaje jej się, że terminy grudnia i marca są za późno ustalone, gdyż rozmowy z uczniami klas gimnazjalnych

należy podjąć już w tej chwili. Dla dziecka najważniejsze znaczenie ma przy wyborze szkoły nasilenie na pewne przedmioty. Przewodnicząca poinformowała, iż dyrektorzy placówek oświatowych z powiatu ostrowieckiego organizują spotkania na terenie Ożarowa, tworzą dla młodzieży tzw. „kursy zerowe”, a do dzisiejszego dnia nasi uczniowie nie znają konkretnych profili w szkołach średnich powiatu opatowskiego.

Pani Słowik powiedziała, iż powiat opatowski posiada również wspaniałych dyrektorów, którzy podejmą te same czynności, co dyrektorzy z powiatu ostrowieckiego. Radna zwróciła się do obecnych na sesji dyrektorów szkół średnich z prośbą o pełne zaangażowanie się w realizację zaplanowanego projektu wizji szkolnictwa ponadgimnazjalnego.

Przewodnicząca w wyniku braku zapytań oraz uwag do bieżącego tematu ogłosiła 10 minut przerwy (16³⁰ – 16⁴⁰).

Ad. 7. Podjęcie uchwał.

Po przerwie Przewodnicząca wznowiła obrady prosząc Kierowników Wydziałów Starostwa Powiatowego o przedstawienie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie:

- a) ustanowienia prawa trwałego zarządu dla nieruchomości stanowiących własność Powiatu położonych w Czachowie, Jałowesach, Niemienicach i Sobowie – pan Mirosław Roszczypała poinformował, iż chodzi tutaj o ustanowienie trwałego zarządu na czas nieoznaczony na rzecz jednostek organizacyjnych powiatu takich jak Dom Pomocy Społecznej w Czachowie i Sobowie oraz Specjalny Ośrodek Wychowawczy w Jałowesach i Niemienicach.

Pan Brudkowski zauważył, iż przedstawiona wartość księgowa tych działek w zaprezentowanym projekcie uchwały stanowi bardzo małą sumę pieniędzy, zapytał czym to jest podyktowane.

Pan Roszczypała odpowiedział, iż w projekcie uchwały powołano się na wartość księgową. Natomiast gdyby doszło do sprzedaży wówczas powołany byłby biegły, który ustali faktyczną wartość działek.

W wyniku braku dalszych zapytań Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem powyżej odczytanego projektu uchwały.

W głosowaniu jawnym uchwała (Nr XXX/136/01) została podjęta jednogłośnie, podczas głosowania udział wzięło 22 radnych.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 15 niniejszego protokołu.

- b) zmian regulaminu określającego wysokość oraz szczegóły przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagradzania – pan Marek Gołasa omówił projekt uchwały. Poinformował, iż chodzi o wprowadzenie zmian do regulaminu wynagradzania nauczycieli, zmniejszając dodatki za trudne, uciążliwe warunki pracy dla nauczycieli poradni i specjalnych ośrodków oraz zmniejszyć wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, w zależności od liczby osób w rodzinie.

W wyniku braku zapytań, projekt uchwały odczytał pan Stanisław Minkina, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu.

Przewodnicząca zapytała, kto z radnych jest za podjęciem odczytanego projektu uchwały.

W głosowaniu jawnym uchwała została podjęta;

- za było 19 radnych,
 - przeciw 1 radny,
 - wstrzymało się od głosu 2 radnych
- przy ogólnej liczbie obecnych podczas głosowania 22 radnych.

Przedmiotowa uchwała (nr XXX/137/01) stanowi załącznik nr 16 niniejszego protokołu.

- c) zatwierdzenia arkusza organizacyjnego na rok szkolny 2001/2002 Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Ożarowie – projekt uchwały przedstawił i omówił pan Gołasa, który poinformował, iż do 18 maja br. poradnie winny dostosować swoje ramowe statuty do przedstawianego arkusza organizacyjnego, gdyż wiąże się to z zapisem w ich statucie, opracowanym na podstawie rozporządzenia MEN z dnia 15 stycznia 2001 roku w sprawie szczegółowych zasad działania publicznych poradni psychologiczno – pedagogicznych i innych publicznych poradni specjalistycznych oraz ramowego statutu tych poradni. Zgodnie z decyzjami Zarządu Powiatu arkusze zostały przyjęte w ilości etatów, które założył zarząd.

Przewodnicząca zapytała czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały. W wyniku ich braku odczytała projekt uchwały i zapytała, kto z radnych jest za przyjęciem uchwały.

W głosowaniu jawnym uchwała została podjęta. Za było 19 radnych, 4 wstrzymało się od głosu, przy ogólnej liczbie obecnych 23 radnych podczas głosowania.

Przedmiotowa uchwała Nr XXX/138/01 stanowi załącznik nr 17 niniejszego protokołu.

- d) zatwierdzenia arkusza organizacyjnego na rok szkolny 2001/2002 Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Opatowie – pan Gołasa poinformował, iż powyższy projekt uchwały dotyczy zatwierdzenia arkusza organizacyjnego, opracowanego przez Dyrektora placówki. Następnie pan Kierownik omówił projekt uchwały i jego załącznik.

Przewodnicząca w wyniku braku zapytań odczytała projekt uchwały i zapytała, kto z radnych jest za podjęciem odczytanego projektu uchwały.

W głosowaniu jawnym za było 19 radnych, przy 4 głosach wstrzymujących się, podczas głosowania udział wzięło 23 radnych.

Przedmiotowa uchwała Nr XXX/139/01 stanowi załącznik nr 18 niniejszego protokołu.

- e) zmian w planie dochodów i wydatków Budżetu Powiatu na 2001 rok – głos zabrała pani Zofia Rusak, Skarbnik Powiatu, która omówiła projekt uchwały oraz wymieniła działy jakich zmiany w budżecie będą dotyczyły. Powyższe zmiany wynikły z tytułu otrzymania dotacji celowych z budżetu Wojewody, zatrudnienia osób z Funduszu Powiatowego Urzędu Pracy, otrzymania środków z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na działalność związaną z podnoszeniem i zmianą kwalifikacji zawodowych mieszkańców gmin wiejskich i miejsko – wiejskich.

Pani Serwinowska zauważyła, iż w § 3 powyżej przedstawianego projektu uchwały dokonuje się zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej dla powiatu, zapytała czy ministerstwo zwróciło dług, jaki powiat zaciągnął na Kartę Nauczyciela.

Pani Skarbnik odpowiedziała, iż jest to regulacja subwencji na br., a z pisma otrzymanego od Ministra Finansów wynika, iż powiat nie otrzyma już żadnego zwrotu kredytu, poza tym, który otrzymaliśmy w roku ubiegłym, zaciągniętego na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli wynikające z nowelizacji Karty Nauczyciela.

W wyniku braku zapytań Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i zapytała, kto z radnych jest za podjęciem odczytanego projektu uchwały.

W głosowaniu jawnym uchwała została podjęta przy 1 głosie wstrzymującym się, w głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Przedmiotowa uchwała Nr XXX/140/01 stanowi załącznik nr 19 niniejszego protokołu.

Ad. 8. Zapytania radnych i wolne wnioski.

Pan Staniek poprosił o poinformowanie, jaką rolę w wizji szkolnictwa będą spełniały warsztaty szkolne funkcjonujący przy ZSZ w Opatowie. Zapytał również obecnych na sesji delegatów na Sejmik Województwa Świętokrzyskiego, jaką rolę powiat opatowski spełnia w przyjętej strategii województwa oraz co może skorzystać.

Pani Serwinowska zapytała jak wyglądają spłaty zaciągniętego kredytu.

Pan Brudkowski powiedział w nawiązaniu do skreślonego punktu z porządku dotyczącego likwidacji SOSW w Dębnie, iż uważa, że Zarząd Powiatu powinien ponownie przeanalizować tą sprawę i przedstawić pod głosowanie radnym.

Z powyższą wypowiedzią zgodziła się pani Słowik. Powiedziała, i nie tylko był to „ostatni dzwonek” dla pracowników z Dębna, którzy wprowadzili bardzo duże oszczędności, aby tylko placówka nie była likwidowana. Również program oszczędnościowy powinny opracować pozostałe ośrodki, gdyż wszystkiego można dokonać wspólnie z załogą, choćby przeprowadzić rozmowy, aby nauczyciele skorzystali z przywileju przejścia na wcześniejsze emerytury. Radna powiedziała, iż na dzień dzisiejszy oświata „grzebie” samorządy, wszyscy pracownicy placówek oświatowych powinni wziąć to pod uwagę i szukać oszczędności.

Głos zabrał pan Tadeusz Król, Delegat na Sejmik Województwa Świętokrzyskiego, który w nawiązaniu do zapytania pana Stańka odnośnie możliwości, jakie powiat opatowski może pozyskać z województwa powiedział, iż m. in. z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, do którego wpłynęło wiele wniosków. Z tego funduszu powiat opatowski w tym roku skorzysta na budowę zbiornika retencyjnego w Opatowie. Pan Król poprosił o kierowanie konkretnych zapytań, do których mógłby się ustosunkować, nadmienił, iż najbliższe posiedzenie Sejmiku Województwa jest zaplanowane do odbycia w Sandomierzu, gdyż tematyka będzie dotyczyła zabytków województwa.

Pan Jan Borek, Delegat na Sejmik Województwa poruszył w nawiązaniu do wypowiedzi między innymi tematy:

- negocjacji Zarządu Województwa Świętokrzyskiego z rządem kontraktu na inwestycje centralne. Kontrakt dla powiatu opatowskiego będzie dotyczył w większej randze modernizacji i rozbudowy Szpitala Powiatowego w Opatowie, w tym celu zostały opracowane opinie firm specjalistycznych, które zarzucają nie prowadzenie odpisów amortyzacyjnych nowych sprzętów. Natomiast nie prowadzenie ich spowodowałoby brak samofinansowania się jednostki;
- budowy wysypiska śmieci na terenie wsi Janczyce, realizowane dla gmin z dorzecza Koprzywnianki;
- wpłynęły wnioski o dofinansowanie remontu Kolegiaty w Opatowie oraz opracowania trasy turystycznej dla zamku Krzyżtopór w Ujeździe;
- kontynuacji zadania remontu ciągu drogowego Opatów – Kielce, a także na etapie projektowania są obwodnice opatowskie;
- budowy zalewu na terenie gminy Klimontów, pod warunkiem, że zostanie to uwzględnione w planie województwa;
- budowę basenu w Ożarowie.

Pan Borek powiedział, iż powiat opatowski na tle województwa jest postrzegany jako powiat dobrze dofinansowany oraz nie jest traktowany gorzej niż inne powiaty województwa.

Głos zabrał pan Starosta, który ustosunkował się powyższych wypowiedzi i zapytań informując, iż powiat opatowski nie otrzyma w roku 2001 żadnego zwrotu środków finansowych zaciągniętych na realizację Karty Nauczyciela. W tej chwili zostało spłacone 265.000 zł. kredytu zaciągniętego na płace dla nauczycieli i przeprowadzenie inwestycji w placówkach oświatowych.

W nawiązaniu do wypowiedzi pana Brudkowskiego, pan Starosta powiedział, iż byłoby dobrze, gdyby wszystkie problemy rozwiązywały się same. W roku 2000 Zarząd Powiatu powołał zespół ds. restrukturyzacji placówek oświatowych, który przedyskutował analizy oraz wyniki finansowe w placówkach oświatowych w szczególności specjalnych ośrodków szkolno wychowawczych i poradni psychologiczno pedagogicznych. Stanowisko zespołu w sprawie sytuacji finansowej tych placówek wszyscy radni znają, gdyż nieraz była ona przedmiotem dyskusji na posiedzeniach komisji, zarządu i rady. Decyzję ostateczną w tej sprawie powinna podjąć rada, a zarząd jedynie jest organem wykonującym. Przy obecnych rozwiązaniach dzisiejszych, kiedy punkt dotyczący SOSW w Dębnie nie wszedł do porządku obrad dzisiejszej sesji grozi to pod koniec roku zaciągnięciem kredytu na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli SOSW i PPP.

Pan Starosta przypomniał, iż na jednej z poprzednich sesji Rada Powiatu podjęła uchwały w sprawie zamiaru likwidacji SOSW w Dębnie i Niemienicach, jednakże Kurator Oświaty w Kielcach wyraził zgodę na zlikwidowanie jednego ośrodka w Dębnie. Decyzja w sprawie zdjęcia z porządku ww. punktu spowoduje, że Zarząd Powiatu jako organ, który powołuje i odwołuje kierowników podejmie inne działania leżące w jego kompetencji. Przede wszystkim będzie wiadome, że zwalniać pracowników będą dyrektorzy, a nie jak jest mówione, że Starosta i Wicestarosta – musimy traktować się poważnie stwierdził pan Starosta. Nadmieniał, iż na spotkaniach organizowanych w budynku Starostwa proszono dyrektorów o przeprowadzenie rozmów z pracownikami, aby korzystali z uprawnień emerytalnych, wyniki w tej sprawie otrzymaliśmy jedynie pośrednie – powiedział pan Starosta. Członkowie zarządu nie mają w swoich kompetencjach, aby przymuszać tych pracowników. Pani Dyrektor z Dębna zrobiła dokładny i bardzo oszczędnościowy program, dobrze byłoby gdyby wszyscy dyrektorzy placówek również podjęli podobne czynności w celu opracowania takich programów. Jako Zarządowi Powiatu nie pozostaje nic innego jak egzekwować te działania i dopilnować, aby zadania były realizowane.

Głos zabrał pan Roman Szczuchaniak, Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Opatowie, który poinformował, iż z jego placówki na wcześniejsze emerytury odchodzi dwóch nauczycieli, uruchomiono działanie pracowni internetowej. Znając sytuację finansową powiatu nie kieruje pod rozważenie wniosków o wsparcie, gdyż wie, że pieniędzy należy szukać samemu. Jednakże mając na uwadze dobro szkoły zgłasza gotowość, aby Komisja Oświaty... popatrzyła na problemy szkoły ich rozwiązywanie oraz postarała się wspólnie z nimi postawić zadania, które należałoby realizować. Pan dyrektor zadeklarował gotowość do przygotowania analiz i programów, gdyż jako nauczyciele podejmą wszelkie wskazane rozwiązania do realizacji, celem osiągnięcia wspólnego dobra.

W wyniku braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca poinformowała o przejściu do kolejnego punktu sesji.

Ad. 9. Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca Rady Powiatu podziękowała radnym za przybycie na dzisiejszą sesję, a także za udział w jej obradach osobom zaproszonym.

Przewodnicząca wypowiedziała formułę: „Zamykam obrady sesji Rady Powiatu w Opatowie”.

Na tym sesja została zakończona.

Protokołowała


Ewa Masternak

PRZEWODNICZĄCY RADY

mgr Alicja Różańska Cembrowska